

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 770 PESETAS, TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En el frente de Vizcaya se ha causado a los rojos una espantosa carnicería

La reconquista de la Sierra del Castaño y del pueblo de Obejo

Han quedado aseguradas las vías de comunicación de la Sierra y libre de agresiones el Pantano del Guadalmellato

Ampliamos noticias de las brillantes operaciones realizadas el miércoles y el jueves en nuestra provincia y que dieron por resultado la reconquista de la Sierra del Castaño, magnífica posición estratégica, y la del pueblo de Obejo, con toda la orilla derecha del río Cuzna.

muestran las señales del saqueo a que fueron sometidas. Además de Obejo quedó en nuestro poder toda la orilla derecha del río Cuzna. El terreno reconquistado comprende una extensión de 200 kilómetros cuadrados, de los cuales unos 150 están plantados de olivos.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Vizcaya.—El enemigo ha efectuado un ataque con grandes masas a nuestras posiciones de Castro Alén, Sabugal y Las Navas, siendo rechazado en los seis intentos que llevó a cabo sobre estas posiciones, haciéndosele una verdadera carnicería, abandonando más de 1.500 muertos en las laderas de las posiciones, y llevándose recogidos 506 cadáveres en las propias alambradas.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

INSPECCION TERRITORIAL DE ANDALUCIA

Una de las características de nuestro estilo es ir siempre cara a la verdad. Y en Córdoba, ha llegado un momento en que, aunque parezca estridente, hemos de seguir esa norma.

El informe de estos dos camaradas hace resaltar que la Jefatura Provincial y los organismos que de ella dependen, han obrado siempre dentro de la regularidad y la honradez, y que si en su total actuación han existido algunos defectos, éstos han sido de orden técnico, y quizás inevitables en las circunstancias actuales.

EL ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE BAENA

Funerales por los mártires en el Convento de San Francisco

El miércoles se cumplió el aniversario de la liberación de Baena por las fuerzas nacionales, mandadas por el coronel Buruaga. Como se sabe, los marxistas antes de que las tropas entraran en la población asesinaron vilmente a un centenar de personas que tenían presas en el convento de San Francisco.

AYUNTAMIENTO

La limpieza de la calle Villalones. En la Alcaldía fué facilitada ayer la siguiente nota: Ante las frecuentes denuncias formuladas en la Prensa sobre deficiencias en la limpieza de la calle de Villalones, la Alcaldía tiene que hacer público que tales quejas son infundadas.

HACIENDA

Pago a las clases pasivas. Los haberes de las clases pasivas los que los perciben por la Tesorería de Hacienda de esta provincia, se harán efectivos en los días siguientes: Día 1 de Agosto.—Jubilados, remuneratorios, personal en reserva y excedentes.

SE ALQUILAN habitaciones amuebladas, con derecho a cocina, o muebles, ropas y enseres para instalar piso. Razón, Velázquez Bosco, núm. 4.

Los trabajos del Comité de No Intervención

FRANCIA Y ALEMANIA ACEPTAN EN PRINCIPIO LA PROPOSTA BRITÁNICA

Francia de acuerdo con la propuesta inglesa

París 29. «Le Journal» afirma que el destino del plan inglés depende sólo de Rusia soviética, pues las demás potencias han expresado ya su actitud.

La contestación de Alemania. Londres 29. La contestación de Alemania al plan inglés está en principio de acuerdo con la propuesta británica.

ACTO FUNEBRE

Ayer, a las nueve y media de la mañana, se celebraron, en la Iglesia Parroquial de San Andrés, solemnes funerales por el alma de don Francisco Fernández Soler, que dió su vida por Dios y por la Patria en Alcalá la Real el día 9 de Febrero y cuyo cadáver había sido trasladado el día anterior a nuestra ciudad.

El reconocimiento del Imperio de Etiopía por Inglaterra

Londres 29. La Prensa continúa comentando la entrevista celebrada entre Mr. Chamberlain, jefe del Gobierno inglés y Grandi, embajador de Italia.

Polonia no quiere que le devuelgan a los voluntarios que luchan en favor de los rojos

Londres 29. La contestación de Polonia a la propuesta inglesa acepta íntegramente el plan, aunque formula reservas acerca del procedimiento para la repatriación de los voluntarios extranjeros que se encuentran en España.

Cámara Oficial Agrícola

A los propietarios de tractores, repartidores de abonos y carros con cuba. Con el fin de evitar a los propietarios de este material, que ha-ta el día de la fecha no hayan presentado en esta Cámara Oficial Agrícola, la declaración jurada referente al mismo que por orden superior se les tiene exigida en edicto publicado en el «Boletín Oficial», radio y Prensa locales, se les recuerda que el plazo concedido termina el día 31 del corriente mes.

AUXILIO SOCIAL

UNA RIFA A BENEFICIO DE ESTA INSTITUCION

El competente funcionario del Cuerpo de Telégrafos don Salvador Camacho Uceda, que es un entusiasta de la obra de Auxilio Social, a la que desde su implantación en nuestra provincia viene prestando un decidido apoyo, ha tenido últimamente la gentileza de regalar a la mencionada Institución una pareja de pequeños cachorros pekineses, macho y hembra, para que sean motivo de una rifa, cuyo producto incrementa los recursos que Auxilio Social precisa para el sostenimiento de sus comedores infantiles y de sus Cocinas de Hermandad.

OFICINA LOCAL DE COLOCACION OBRERA

A fin de dar facilidades a la clase patronal para que pueda presentar las declaraciones de obreros en esta Oficina, se amplía el plazo de presentación de las mismas hasta el día 10 del próximo mes de Agosto.

LA IGLESIA Y EL MOVIMIENTO NACIONAL

UN PALMOTAZO DE LOS CATOLICOS INGLESES AL CANÓNIGO GALLEGOS

En el último número de la revista católica inglesa «The Tablet» encontramos la siguiente nota acerca del folleto «Cruzada o Guerra de Clases» del canónigo renegado José Manuel Gallegos Rocafull: «El canónigo Rocafull escribe suavemente, pero es aún más suave su estilo que el tema que trata. Toda su preocupación es la de demostrar que los nacionales españoles representan el viejo capitalismo...»

que se deben combatir con caridad y espíritu de sufrimiento. Aquí su argumento se reduce a decir que desgraciadamente no hay ahora posibilidad de unconvivencia como hace seis años. Parfoll, todo lo que pueden esperar los católicos españoles es actuar como un freno en el cambio violento y reducirse —son sus palabras— a un progreso social cuyos resultados sean extender el bienestar y la cultura a todos los estratos de la sociedad.

Franco mantiene todas las ventajas sociales alcanzadas por los obreros y legisla en su favor como jamás lo hicieron los marxistas.

El Caudillo cumple lo que promete y aún hace más de lo que promete

CONSTANTINO BAYLE

INFORMACION POR RADIO

Creación del cargo de oficiales de Prensa

Burgos 29.—El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado un Decreto creando el cargo de oficiales de Prensa para la vigilancia periodística y de los extrajeros que residan en la España liberada.

Para optar a este cargo se precisa título universitario o posesión de cinco idiomas. Los oficiales de Prensa ejercerán sus funciones de acuerdo con las órdenes emanadas de las autoridades militares y civiles.

Usarán en actos de servicio el uniforme de la milicia a que pertenezcan o el militar que le corresponda, llevando como distintivo un boquete que diga: «Oficialidad de Prensa». Tod' oficial de Prensa llevará en rigor su documentación y de las personas que le acompañen.

Por las autoridades se darán las máximas facilidades, debiendo ir provistos de pasaportes militares.

No percibirán otros emolumentos que el acreditado en su condición de funcionario público, según el escalafón a que pertenezca, sin perjuicio de la indemnización de los gastos de viaje.

Recompensas

Salamanca 29.—El Generalísimo Franco ha concedido la Cruz del Mérito Militar, con distintivo rojo, a doña Pilar y doña Estefanía Ortíz de Zárate y Burgea, por su meritoria labor en la asistencia de heridos en los frentes del Norte.

Belarmino Tomás ha enviado a sus hijos a Francia

Oviedo 29.—Belarmino Tomás ha enviado a sus hijos a París, y lo propio han hecho otros dirigentes.

La retaguardia está totalmente desmoralizada, buena prueba de que consideran la guerra perdida.

Hace varios días, un periódico de la C. N. T. protestaba contra el llamamiento de nuevas quintas, mientras Belarmino Tomás tiene a sus hijos en Francia.

Belarmino aseguró que no era cierto que tuviera sus hijos en Francia, pero el periódico cenetista lo afirmó con tal lujo de detalles, que el dirigente rojo no ha vuelto a rectificar.

Detención de un periodista suizo en Barcelona

París 29.—Comunican de Barcelona, que por orden de la Generalidad, ha sido detenido el periodista suizo Hulmant, corresponsal de una Agencia informativa suiza, acusado de haber transmitido al extranjero noticias que no pasaron por la censura, y haber colaborado con el Gobierno Nacional de España.

Detención de Fernandez Florez

Perpignan 29.—En Figueras ha sido detenido el notable escritor Wenceslao Fernandez Flores.

La detención se llevó a cabo cuando intentaba pasar la frontera.

Se pide la evacuación de los niños vascos refugiados en Inglaterra

Londres 29.—El Consejo administrativo de la región de Carmathen, ha pedido al Ministerio del Interior la desocupación inmediata del campo donde se encuentran en Breshfa refugiados los niños marxistas vascos.

La seguridad de frecidas por los directores del campo no se estiman suficientes y los desórdenes continúan, siendo la situación tan mala, que las personas que viven en la vecindad del campo no se encuentran en seguridad.

SE VENDE armarios, tocadores, lunas, espejos, camas de hierro, colchones de muelle, mesas, objetos de cobre, caja de caudales y otros muchos enseres, todo muy barato, en la calle Doce de Octubre, 11. De 9 a 7.

SE VENDE álamos blancos para contar en Agosto, en Almodóvar del Río, a 200 metros de su estación. Para tratar, don Andrés Ortíz, en dicho pueblo, Moreria, 2.

PLAZA DE TOROS

(EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

HOY VERNES.—Desde las nueve y media de la noche.—La emocionante producción «CIFESA», titulada NUEVAS AVENTURAS DE TARZAN por HERMAN BRUX (Campeón Olímpico).—Silla, 1'00 peseta.—Especial paraniños, 0'50.—Grada, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana Sábado, el mayor éxito del cine español, MORENA CLARA, por IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO. Producción Cifesa, dirigida por FLORIAN REV.

PARQUE RECREATIVO

EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750.

Hoy viernes desde las nueve noche.—Primero: EL REY PATAM, dibujo.—Segundo: La gran producción «Paramount» hablada en español EL CRIMEN DEL VANITIES, por Carl Brisson.—Sillas, 0'90.—Soldados y milicias sin graduación, 0'50.—Niños, 0'30.—Mañana sábado LA HIJA DE JUAN SIMON, producción nacional por Angelillo y Carmen Amaya COLISEO SAN ANDRES.—Hoy desde las nueve noche.—Primero: La película cómica por ZASU PITTS y THELMA TOOD, CON PIES DE PLOMO.—Segundo: La producción nacional, PALOMA DE MIS AMORES, por El Niño Marchena, Ana María y Ramón Montoya.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'30.—El domingo LA DOLOROSA, producción nacional.

Terraza del Cine Góngora

EMPRESA RAMOS Teléfono 2165

Hoy viernes 30 de Julio de 1937.—Desde las nueve y media de la noche.—UFA, presenta a EL HUSAR NEGRO, producción alemana Bruno Duday interpretada por MADY CHRISTIANS y CONRAD VEIDT.—Precios: Silla 1'00 peseta.—Mañana Sábado, Sensacional Estreno ENAMORADOS.—Habla en Español.

La guerra chino-japonesa

Pekin severamente amenazada por las tropas japonesas

Pekin 29.—La batalla en los alrededores de Pekin, está en pleno apogeo.

La ciudad ha sido atacada por tres lados, por los japoneses.

Los generales chinos han jurado defender Pekin y sus posiciones del Norte, hasta perder todos sus hombres.

Los informes japoneses, aseguran que muy pronto conquistarán la población de Pekin.

El Gobierno nipón ha desmentido rotundamente, que su aviación haya bombardeado Pekin, aunque hace presente, que de persistir la resistencia, recurrirá a ese procedimiento legítimo de la guerra.

El barrio de las Legaciones

Pekin.—Los extranjeros se han refugiado en el barrio de las Legaciones, para evitar que los japoneses puedan entrar en la ciudad por esa parte.

En este barrio, se encuentran 500 marinos yanquis, 250 franceses, 200 ingleses y 100 italianos, encargados de la defensa de las residencias diplomáticas.

Los chinos abandonan sus posiciones

Shanghai 29.—Los japoneses desencadenaron ataques contra las concentraciones chinas del 29 Ejército y contra la 37 división, teniendo como principal objetivo la conquista de Pekin.

Se sabe que ya se trabaron violentos combates y que los chinos se vieron obligados a abandonar sus posiciones ante la violencia del ataque japonés.

Los japoneses usan bombas contra las bayonetas

Shanghai 29.—La batalla más grande de las habidas hasta ahora entre las tropas chinas y japonesas, ha tenido lugar esta mañana al norte de Pekin, proximalmente a 20 millas de la ciudad.

Como resultado del encuentro, las tropas chinas hubieron de retirar 500 muertos y numerosos heridos.

Los japoneses, por su parte, tuvieron 100 bajas definitivas y buen número de heridos.

Dícese que los soldados llegaron a la lucha al cnerpo a cuerpo, habiéndose observado que la diferencia de bajas entre chinos y japoneses es porque estos últimos usan unos chalecos protectores cuando usan el cuchillo, en sus ataques.

Este chaleco protector de las tropas japonesas, es un invento de un oficial de dichas fuerzas y consiste en una fuerte lámina de acero, en la que se meilan las puntas de las bayonetas.

La aviación japonesa también ha actuado de manera decisiva.

Hubo duelo de artillería intensísimo, y los japoneses han ocupado distintas pequeñas localidades de las que ha expulsado a las tropas chinas.

La situación se agrava por momentos.

Pa están en Rusia

Moscú 29.—Han llegado a esta capital los llamados miembros del desaparecido «gobierno vasco», Ubarra, Mozo y Gómez.

No se sabe el tiempo que permanecerán aquí, ni cual es el objeto del viaje de este trío, aunque se supone que su propósito es no volver más a España, ante el temor de que ejerzan represalias contra ellos.

FIBRA DE CO PARA CAPACHOS

ANTONIO MUÑOZ LÓPEZ

IMPORTADOR AUTORIZADO

Sánchez Banus, 15 (Tiro de Línea)

SEVILLA

Representante en Córdoba, don Ramiro Angulo Corbí - Fray Diego de Cádiz, 8. - Teléfono 27-87

SE DESEAN fotografías de campaña sepan manejar máquina Leica. Han de ser personas activas y gran eficiencia profesional. Dirijanse solicitudes al apartado 102. (Salamanca).

La batalla de Brunete marca el estertor del comunismo en derrota

Ha querido el mando soviético, al cumplirse el primer aniversario de nuestra cruzada, obligar al Ejército de Franco a la más gloriosa conmemoración del gran hecho histórico. Han sido las violentas jornadas del frente de Madrid, que desde ahora se conocerán con el nombre de batalla de Brunete, la heroica corona que la iniciativa del mando rojo ha otorgado al fervor, a la gloria y a la superioridad indiscutible de los soldados de la Patria.

Aquel titulado Ejército popular, que según los partes rojos, acababan a los que llaman facciosos y les batía incansablemente, presenta hoy el cuadro trágico de sus 30.000 bajas y de todo el material bélico acumulado, tras intensa preparación, a las victoriosas tropas de España o destrizado ante nuestras líneas.

Ni un sólo metro de terreno nacional ha conseguido someter a la tiranía soviética.

Quince Brigadas internacionales, el orgullo de Moscú, infinidad de soldados bisofios, lanzados a la muerte por la tiranía de los mandatarios soviéticos han atacado el dogal de acero que amenaza a la capital de los españoles, de Robledo de Chavela al barrio de Usera.

Sesenta mil hombres, dotados del mejor material de guerra que el comunis-

mo en derrota prodiga en un supremo y desesperado esfuerzo, se lanzaron al empuje terrible contra los puntos más débiles de la línea nacional.

El resultado de todo este esfuerzo ha sido mantenerse durante unos días en el pueblo de Brunete, hasta que las bayonetas de nuestros soldados les han obligado a huir hacia sus primitivas líneas, algunas de las cuales ha quedado rebasada por el victorioso Ejército de Franco.

Más de cien aviones, casi otros tantos carros de asalto, ametralladoras, fusiles, todo el material necesario para dotar a un gran Cuerpo de Ejército ha sido utilizado por nuestro fuego o es empleado hoy contra sus primitivos poseedores.

La Batalla de Brunete marca el estertor del comunismo en derrota.

Las democracias y el mismo Stalin estarán dispuestos a repetir una ayuda que se malbarata con tan estériles resultados?

La ofensiva que, según Miaja esperaba la república ha terminado.

Las 30.000 bajas sacrificadas por la vesania roja son el espantoso balance que Prieto puede ofrecer a sus amigos y cómplices que esperaban con ansiedad esta batalla.

Emblema-homenaje al Excmo. señor general jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano, en el día 18 de julio

Junta Provincial del Subsidio Pro-combatiente

CORDOBA

La Sub-Delegación Provincial del Estado para Prensa y Propaganda nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Ante la gran demanda de emblemas que han sido acogidos tan entusiastamente por el público, resultaron escasas las cantidades que se destinaron a las provincias de Huelva y Cádiz, y debido a la insistencia de estas poblaciones, que no han tenido tiempo material de adquirirlos, se han hecho nuevas remesas de emblemas, prorrogándose el plazo para su adquisición en las mencionadas provincias de Huelva y Cádiz, por quince días más.

Las medallas conmemorativas, que han de ser canjeadas por estos emblemas, se están ya confeccionando en importantes talleres nacionales y, por su elevadísimo número, no se podrán recibir hasta dentro de un mes, aproximadamente.

Este canje, como ya es sabido, será COMPLETAMENTE GRATUITO, mediante la entrega del emblema provisionalmente adquirido».

GACETILLAS

Perito Agrícola

Nuestro distinguido amigo el Perito Agrícola don Manuel Zorro Leal, que residía en Montoro, ha establecido su despacho en nuestra capital, calle Concepción, 24.

El señor Zorro Leal nos ha ofrecido su domicilio, por cuya atención le quedamos muy agradecidos.

Igualmente ofrece, por nuestro conducto, sus servicios profesionales al vecindario de Córdoba.

La lotería de los ciegos

El número premiado en el sorteo de ayer, 182. Aproximaciones: 181 y 183.

Defunción

Ha rendido la jornada de la vida en esta capital don Francisco Baena Sotomayor, persona que era muy apreciada entre sus numerosos amigos.

Descanse en paz y reciban su desconsolada esposa, hijos, entre los que figura nuestro distinguido amigo don Francisco Baena Yuste y demás familia, nuestro distinguido pésame.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido asistidos: Carmen Mira Ruiz, de contusión en la región glútea izquierda, de pronóstico leve, y Candelaria Carmona García, de herida contusa en el brazo izquierdo, epistaxis y contusión erosiva en la pierna derecha, leve.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

CORDOBA

Han llegado a esta Junta varias denuncias de industriales que no vienen aplicando el ticket en la forma que deben hacerlo según se tiene ordenado, entretanto se establece el concierto definitivo. Se da el caso de que un cliente pide una copa o medio de vino y una gaseosa para beber ambas cosas mezcladas y se le cobra un ticket de cinco céntimos por el total del importe, debiendo cobrarse los dos tickets, o sea uno por cada unidad. Lo mismo ocurre cuando un cliente pide copa y tapa y se le cobra cinco céntimos en vez de diez.

Espera esta Junta no ver repetidas estas y otras combinaciones de que tiene conocimiento, por su brigada de investigación y que se realizan tanto por el público como por los industriales, para burlar el sagrado deber de cooperar a la obra magna del Generalísimo; y advierte a todos que extremará la vigilancia y no sólo impondrá severas multas a los contraventores, sino que además serán entregados a las autoridades competentes para que sean juzgados por el delito de lesa Patria.

Córdoba 29 del Julio de 1937.—La Junta.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Abdón y San Senén, mártires. Mañana: San Ignacio de Loyola, fundador.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, en memoria de los señores marqueses de Boil. Mañana en la parroquia de San Juan y Todos los Santos (Trinidad).

HUESPEDES.—Caballero honorable desearia hospedaje completo en casa particular familia seria y en sitio céntrico de ésta Capital. Dirijanse al teléfono 14-50

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó el general su charla comentando la conducta del Gobierno de Francia, que, a pesar de la protesta promovida por su embajador en Londres contra la Prensa alemana, continúa enviando auxilios de todas clases a los rojos españoles.

Leyó una estadística de los voluntarios y del material pasado en estos últimos días por la frontera de Cataluña e hizo notar que se han incorporado a los aerodromos franceses 320 alumnos de aviación.

Claro está que el Gobierno francés dirá que no sabe nada de esto y que son los agentes rojos los que efectúan estas transacciones.

Manifestó también que a instancias del Bigardo el ministro francés del Interior ha dado una orden para que todos los españoles que se encuentran en el Mediodía de Francia y estén en condiciones de tomar las armas regresen a su País y se incorporen a las fuerzas del Gobierno rojo de Valencia. A dos españoles que se negaron a obedecer el orden le fueron retirados los carnets de residencia y de trabajo. Así podrán detenerlos por indocumentados y entregarlos al Gobierno de Valencia.

«Como es posible que ese Gobierno de Francia se convierta en asesino por inducción? Y digo esto por que entregar a esos individuos al Gobierno de Valencia es lo mismo que conducirlos a la muerte.

Con motivo de la fiesta del 18 de Julio se enviaron a París folletos conmemorativos y la policía los recogió de los kioscos. Igualmente se impidió que se pusiera a la venta el número extraordinario del A. B. C. de Sevilla, que era esperado con gran ansiedad.

Esto viene a desmentir el lema que rige en aquel País de Libertad, Igualdad y Fraternidad, pues nada de eso existe más que en el pensamiento de los hombres dignos, pues las izquierdas mantienen a toda costa una odiosa tiranía. Menos mal que el pueblo francés tiene hombres dignos que son capaces de tomar las armas para salvar a Francia y lo extraño es que no hayan formado ya un estado de opinión para derribar a ese Gobierno indigno que está llevando a Francia al desastre.

Habló luego de la tendencia que se observa en Europa para crear el eje Londres-Berlin-Roma, cosa que tiene muy disgustado a los izquierdistas franceses. Es posible que si Francia se obstina en seguir las orientaciones de Rusia se quede aislada en Europa. Ya algu-

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

DOÑA ROSARIO TEJADA BRAVO VIUDA DE RUIZ

Que falleció en Córdoba el día 22 del corriente, a los 79 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica.

R. I. P.

La Misa de Requiem que se celebre mañana a las ocho en la Iglesia parroquial de Santa Marina será aplicada en sufragio de su alma.

Sus desconsolados hijos doña Rosario, doña Patrocinio (ausente), señorita Purificación, don Manuel, señorita Natividad (ausente), doña Dolores, don Rafael, doña Josefina y doña Gloria (ausente); hijos políticos don Rafael Dorado, don Juan Gómez (ausente) don Manuel Tejedera, don Rafael Guirao, doña Francisca Romero, doña M.ª Jesús Lucena y don Alfonso Fernández (ausente), nietos, bisnietos y demás familia, recuerdan a sus amigos esta sensible pérdida y les ruegan que asistan a dicha misa, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

DON FRANCISCO BAENA SOTOMAYOR

Que falleció cristianamente en el Señor el día 29 de Julio de 1937, a los 67 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P.

Su Director espiritual don Paulino Seco de Herrera, su desconsolada viuda doña Ana Yuste Jiménez, hijos doña María, doña Francisca, don Miguel, doña Rosario, doña Catalina y don Francisco Baena Yuste; hijo político don José Carvajal Blanco; hermanos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos que asistan al funeral que ha de celebrarse hoy, a las seis y media de la tarde, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, por cuyo acto le vivirán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la Iglesia y se despide en el Cementerio.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

EL SEÑOR DON EDUARDO AGÜERA ROMÁN

Inspector Veterinario en Villa del Río. Murió vilmente asesinado por las hordas marxistas, a los 43 años de edad, el día 1 de Agosto de 1936.

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana en la iglesia parroquial de San Francisco, de siete a nueve, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada esposa doña Estrella Delgado, hijos José, Rafael y Rosario, madre política doña Francisca Rael y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios.

nos periódicos de Francia han advertido este peligro. Rusia por su parte ha dicho que si se concede la beligerancia al Gobierno de Franco sabrá a qué atenerse. Esto significa un reto a Europa, pero creo no pasará mucho tiempo sin que sea Europa la que meta mano a Moscú.

La radio de Moscú ha confesado que hemos tomado Brunete, aunque, como siempre, dice la verdad a medias. Y por otra parte ha dicho que en Marruecos se había sublevado una tribu, a la que se intentó movilizar para que viniese a luchar contra el Gobierno de Valencia.

A este respecto el general ensalzó el amor que los musulmanes sienten por España. Y no sólo vienen a defenderla con las armas sino que son en Marruecos un dique para que no prosperen los intentos de perturbación realizados por el Gobierno francés.

Ocupó también de una asamblea sanitaria celebrada en París y presidida por el Bigardo. Este pronunció un discurso pidiendo ayuda para los rojos españoles y manifestado que el Gobierno de Valencia era el legítimo porque mantiene la Constitución y hace cumplir las leyes.

El ilustre charlista combatió la tesis del Bigardo, demostrando que el Gobierno de Valencia ha violado todos los artículos de la Constitución.

Dió cuenta de que han regresado a París, después de haber permanecido una larga temporada en Rusia, los significados comunistas Mr. André Guitte y Mr. Hervé. Este ha publicado un libro en el que expresa su desengaño por el régimen que allí impera. Esto es bueno que lo sepan los obreros. Lo mismo hicieron en España Pestaña y Fernando de los Ríos, quienes volvieron desilusionados de Rusia y publicaron sendos libros combatiendo el régimen comunista.

Informó de las novedades que encierra el parte oficial, y terminó leyendo las listas de donativos.

Administración principal de Correos de Córdoba

SALIDA DE VAPORES DE LISBOA MES DE AGOSTO

Para Sub América.—Días 3, 4, 11, 17, 23, 24, 25, 27 y 31.

Bahía.—Días 4, 14, 23, 25 y 30.

Recife.—Días 11, 14, 17, 23, 30 y 31.

Nueva York, Habana, Méjico y Nueva Laredo.—Día 19.

Córdoba, 29 de Julio de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Administrador principal, José Moreno.

Misa de Requiem

El día 31 del corriente, a las nueve de la mañana, se celebrará en la iglesia de S. Nicolás de la Villa una Misa de Requiem, costeada por la Juventud Masculina de Acción Católica, en sufragio del alma del que fue Consejero Diocesano de la misma, don Felipe Romero Bartolomé, muerto gloriosamente por la Patria.

Se ruega a los amigos del finado y especialmente a los miembros de la Juventud, que asistan a dicho acto.

SE HA EXTRAVIADO una cartera que contenía entre otros documentos un salvo conducto a nombre de Diego Muñoz Barrios y tres billetes del Banco de España de 25, 10 y 5 pesetas. La persona que la haya encontrado la entregará en la caga del Cáñamo, número 25 y se le gratificará si o desea.